

中央主要媒体掀起学习贯彻十八大精神高潮

据新华社北京11月27日电 党的十八大胜利闭幕以来,中央主要新闻媒体精心策划、集中报道,大力宣传党的十八大精神,宣传广大干部群众在学习贯彻党的十八大精神过程中取得的新成效新进展,深入解读党的十八大提出的重大理论观点、重大方针政策、重大工作部署,增强舆论引导能力,推出了一批有分量有深度的报道、综述、社论、评论和理论文章,迅速掀起了学习贯彻十八大精神的高潮。

党的十八大闭幕后,人民日报在一版头条报道了中央政治局会议、政治局集体学习和中共中央印发《关于认真学习宣传贯彻党的十八大精神的通知》的消息,刊发习近平总书记任中央政治局第一次集体学习时的讲话和题为《认真学习党章 严格遵守党章》的署名文章和其他中央领导同志的署名文章。推出“学习贯彻党的十八大精神”系列的《向人民交上一份合格答卷》等评论员文章。此外,人民日报还将对十八大精神的宣传融入动态新闻和深度报道等报道中。

截至目前,新华社共编发消息、综述、通讯、述评等文字稿件以及图片、音视频、新媒体等各类稿件近400篇,其中,7篇新华社评论员文章平均采用超过百家。“奋进中国·十八大精神在基层”多媒体栏目,以文字、图片、音视频、新媒体等多种形式发稿。

光明日报集中推出了一系列述评、系统辅导、专论文章、理论文章和新闻报道,详细解读十八大精神中的重大理论观点、战略思想、工作部署,有效帮助读者了解和把握十八大精神的丰富内涵和重大意义。

经济日报以评论员文章、辅导文章、述评、访谈、图片、专版等形式,共刊发稿件70篇,并根据报纸特点,组织科技界、企业界、经济界人士畅谈学习十八大精神体会。

中央人民广播电台自11月16日起推出多个专题专栏,组织“中国道路”“小城大事”等主题报道,反映基层党员干部群众对十八大精神的拥护。

中央电视台新闻中心推出“十八大热词”专栏,开设《我小康》栏目,以“海采”形式为基础反映基层心声。12月,《焦点访谈》还将开设系列专题,重点解读十八大报告的精神和十八大的成果意义。

中国国际广播电台推出系列评论和采访活动,截至11月26日共播发各类报道200多篇。国际台还发挥驻外记者站优势,报道中国在海外宣讲十八大精神的活动和中央有关部门对驻外使节的宣讲活动。

解放军报刊发了一批注重将学习贯彻十八大精神与部队实际工作相结合的稿件,还推出“学习贯彻十八大精神·我说新感受”专栏,记录官兵的亲身经历和典型事例。

中央宣讲团党的十八精神首场报告会在京举行

据新华社北京11月27日电 由中央宣传部、中央直属机关工委、中央国家机关工委、教育部、解放军总政治部、北京市委联合举办的中央宣讲团党的十八精神首场报告会,27日上午在北京人民大会堂举行。

中央宣讲团成员、中央党史研究室主任欧阳淞作了报告,深入阐述了党的十八大的鲜明主题和历史性贡献,深入阐释了党和国家过去10年的重大成就和科学发展观的历史地位,深入论述了中国特色社会主义这条突出主线的丰富内涵,报告会由中宣部常务副部长雒树刚主持。社会各界约3000人参加报告会。

海南立法对外国船舶非法进入管辖海域作出规定 公安边防可检查扣押驱逐外船

据新华社海口11月27日电 海南省四届人大常委会35次会议27日审议通过新修订的《海南省沿海边防治安管理条例》(以下简称《条例》),明确界定外国船舶及其人员进入海南管辖海域不得违反沿海边防治安管理的六项行为。对非法进入海南省管辖海域的外国船舶,《条例》要求公安边防机关可依法采取登临、检查、扣押、驱逐,令其停航、改航、返航等措施予以处置。《条例》对外国船舶及其人员,进入海南管辖海域不得有违反沿海边防治安管理的行为进行了界定,即:通过海南管辖海域时非法停船或者下锚,寻衅滋事;未经查验擅自出境入境或者未经批准擅自改变出境入境口岸;非法登上海南管辖岛屿;破坏海南管辖岛屿上的海防设施或者生产生活垃圾;实施侵犯国家主权或者危害国家安全的宣传和其他活动的行为。



11月27日,股民在上海一家证券营业部内关注股市行情。当日,沪深股市双双下跌,上证综指跌破2000点,以1991.17点收市。新华社发

城乡建设三年大提升 助力推进新型城镇化

据新华社河南省建设三年大提升活动启动以来,郑州市建筑节能工作跨越发展,年年跃上新台阶,在我省建筑节能史上留下了浓墨重彩的一笔。

加强组织领导 完善考评制度

郑州市高度重视建筑节能工作,主管副市长、市建委主任亲自挂帅,成立两级“建筑节能与墙体材料革新工作领导小组”,发布了《郑州市民用建筑节能管理规定》和《郑州市发展应用新型墙体材料管理办法》,并以政府令的形式强调建筑节能。同时,郑州市将建筑节能纳入节能减排考核体系,明确市、县(市)、上街区建设主管部门负责监督管理,建立建筑节能管理数据库。

全市已有45万平方米应用CL建筑体系的项目开工建设,完成了40.32万平方米的既有居住建筑节能改造任务;全省首栋绿色建筑示范工程和绿色工业建筑在郑州投入运行。

郑州:建筑节能跃上新台阶

——河南省城乡建设三年大提升系列报道之十二

本报记者 谭勇

财政、城管、环保、质监等部门在各自职责范围内,共同推进建筑节能工作,形成“部门联动、合力推进”的协调机制。郑州市政府将建筑节能纳入政府工作年度目标管理体系,把年度目标任务分解到县(市、区),制定考核办法,每年年底进行考评,并向社会通报考评结果,实行节能减排目标责任制和“一票否决”制。

配套地方政策 提供专项资金

翻阅郑州市“十二五”规划,郑州市把建筑节能和公共机构节能作为重点工作来抓。郑州市通过调查研究、征求意见和专家论证,先后发布了《郑州市建筑节能“十二五”规划》、《郑州市公共机构节能“十二

五”规划》和《郑州市墙体革新“十二五”规划》,为“十二五”建筑节能工作制定合理目标。同时,郑州市严格执行建筑节能设计标准、检测及验收技术规范等有关法规制度,每年都设立专项科研课题,促进了地方标准体系的不断完善。

郑州市每年安排建筑节能专项资金约200万元,专门用于建筑节能科研和示范项目。同时,郑州市建委专门印发《郑州市既有居住建筑供热计量及节能改造专项资金管理暂行办法》和《郑州市建筑节能与新型墙体材料专项资金扶持管理办法》,利用墙改基金、财政补贴等经济政策支持建筑节能。郑州市建委每年还对圆满完成建筑节能专项工作的县(市、区)建设局给予资金奖励,激发了各县(市、区)开展建筑节能工作的积极性和主动性。

加强监督管理 确保节能效果

郑州市建委对建筑节能实行封闭式行政监管,将建筑节能监管贯穿于规划、设计、施工图审查、施工、监理、建筑节能专项验收、工程建设全过程,重点抓源头、抓备案、抓监督、抓验收。郑州市对全市民用建筑设计方案进行节能专项评审,不符合节能要求的不颁发建设工程规划许可证,并开展施工图设计审查备案和建筑节能专项验收备案。工程质量监督机构、工程监理单位监督落实建筑节能强制性标准,郑州市按照民用建筑节能专项验收实施意见进行严格验收,

保证了节能效果。

郑州市在既有建筑节能改造中,重点抓项目申报、项目评审、项目监管、资金奖励、竣工验收、能效测评等制度的落实。项目申报事项在网上公布,建立项目库,并组织专家技术评审,对于符合政策和技术要求的项目,列入改造计划,此外,对开工建设的改造项目,郑州市进行全程动态监管,市财政监督局国家奖励资金在改造项目中专款专用,并组织测评机构进行能效测评,达不到能效效果,不得竣工验收。

强化运行监管 坚持依法行政

郑州市采取“政府组织领导,建设部门牵头负责、相关部门紧密配合、支撑单位技术保障”的工作方法,强化建筑节能运行监管。目前,郑州市公共建筑室内温度控制监察工作进展顺利,民用建筑节能统计工作形成长效机制,建设了国家机关办公建筑和大型公共建筑节能监管体系。近三年,郑州市共目监管、资金奖励、竣工验收、能效测评等制度的落实。项目评审事项在网上公布,建立项目库,并组织专家技术评审,对于符合政策和技术要求的项目,列入改造计划,此外,对开工建设的改造项目,郑州市进行全程动态监管,市财政监督局国家奖励资金在改造项目中专款专用,并组织测评机构进行能效测评,达不到能效效果,不得竣工验收。

实践科学发展 展示辉煌成就

养老保险制度衔接办法征求意见

三种养老保险将可衔接转换

着重保障城乡参保人员权益

人力资源和社会保障部近日发布了《城乡养老保险制度衔接暂行办法(征求意见稿)》公开征求意见的通知。意见反馈截止时间为2012年12月16日。

那么,征求意见稿出台的背景是什么,其内容有什么特点?记者就此采访了人社部相关负责人。



11月19日,北戴河集发农业观光园老年生态颐养中心的老人在做健身操。该中心是北戴河区政府与北戴河集发农业观光园合作成立的五保老人颐养中心,由企业投资、政府给予适当补助。新华社发

缴费满十五年可转换

征求意见稿明确,参加职工基本养老保险(以下简称职工养老保险)制度内跨地区的转移接续问题,2009年国务院办公厅已经颁布转移接续办法,目前正在平稳实施。

据介绍,拟出台的暂行办法主要是为了解决不同制度之间的政策衔接问题,更好地保障广大城乡参保人员的权益。今年,人社部相关负责人解释说,对于城镇职工养老保险(以下简称职工养老保险)和城镇居民社会养老保险(以下简称城镇居民养老保险)已经在全国各地全面实施,目前已经覆盖4.59亿人,其中缴费人员3.28亿人。

中国社科院世界社会保障研究中心主任郑秉文说,只有解决城乡居民参保者的后顾之忧,打通新农保、城居保与职工保的衔接

转换通道,才能提升中青年农民工的参保率,让参保者真正从城乡居民养老保险中受益。

根据征求意见稿的内容,此暂行办法适用于尚处于缴费期、未领取养老保险待遇的参保人员;已经按照国家规定领取各制度养老保险待遇的人员,由于不需要重新计算待遇,因此不适用。

人社部相关负责人说,对于城镇职工养老保险(以下简称职工养老保险)和城镇居民社会养老保险(以下简称城镇居民养老保险)已经在全国各地全面实施,目前已经覆盖4.59亿人,其中缴费人员3.28亿人。

中国社科院世界社会保障研究中心主任郑秉文说,只有解决城乡居民参保者的后顾之忧,打通新农保、城居保与职工保的衔接

个人账户全转移

征求意见稿明确,参保人员无论是从新农保或城居保转入职工保,还是从职工保转入新农保或城居保,都将个人账户储存额随同转移。

人社部相关负责人说,规定将个人账

户全部储存额(包括政府补贴部分)予以转移,有利于最大限度保障参保人员权益。

这是因为职工保个人账户目前都是由个人缴费形成的(早期有少量的单位缴费划

参保人员长期参保、持续缴费。

而对于由于各种原因在职保缴费不足十五年的,按照社会保险法的规定从职工保转入新农保或城居保,由后者发挥“兜底”功能,也避免因职工保缴费年限不足而造成参保人员的权益损失。

缴费年限累加计算有差别

征求意见稿明确,参保人员从职工保转入新农保或城居保,其参加职工保的缴费年限,可合并累加计算为新农保或城居保的缴费年限。参保人员从新农保或城居保转入职工保,其参加新农保、城居保的缴费年限不折算为职工保缴费年限。

人社部相关负责人说,如果将新农保或城居保与职工保之间根据缴费额度进行比例

折算,则会出现新农保或城居保缴费一年仅能折算为职工保十分之一甚至几十分之一;同时,按照对等原则,职工保缴费一年将等于新农保或城居保十年甚至几十年的缴费年限,这也是不科学的。

鉴于新农保、城居保转入职工保后,其原缴费年限即使折算也对其养老金的计发影响很小,而且个人账户全额转移相对于缴

缴费年限折算对参保人员更有利,因此规定不予折算。但对于职工保转入新农保或城居保的参保人员,为了避免出现参加职工保、新农保、城居保均不满十五年而享受不到待遇的情况,规定其各项制度的缴费年限可以合并累加计算,这样更有利于维护参保人员的权益。

(据新华社北京11月27日电)

罗阳,走好



11月27日,沈阳各界群众自发悼念罗阳同志。新华社发

记者从罗阳同志治丧委员会获悉,29日10时,罗阳同志追悼会将在沈阳市回龙岗革命公墓回龙厅举行。

25日12时48分,在目送歼-15航母舰载机完美着舰起降的十几个小时后,为歼-15殒精竭虑的舰载机研制现场总指挥,中航工业沈阳飞机工业(集团)有限公司董事长、总经理罗阳倒在了工作岗位上,再也没有起来。大海呜咽,寒风卷着浪花,痛悼这位年仅51岁的航天报国英模离去。

罗阳同志殉职后,辽宁省委、辽宁省政府

决定授予罗阳同志“辽宁省特等劳动模范”光荣称号,并在全省开展“向罗阳同志学习”活动。全国总工会追授罗阳同志全国五一劳动奖章。

中航工业集团公司董事长、党组书记林左鸣在罗阳同志逝世当天,与中航工业的同志一起,将罗阳同志遗体由大连护送到沈阳。26日,中航工业集团公司党组授予罗阳同志“航天报国英模”称号,并发出全行业向罗阳同志学习的号召。

沈飞公司正采取积极措施对罗阳同志79

岁的老母亲和妻女进行妥善照顾。

舰载机起降航母被比作“刀尖上的舞蹈”。罗阳作为项目研制的现场总指挥,和中航工业科研人员参与了这场凌厉的演出。

歼-15的一起一落,深深刻在了亿万国人的脑海里。歼-15的一起一落,永远印在了航天英模的眼眸。敢向时代潮头立,沧海一粟也永恒。罗阳同志把对祖国的满腔赤诚与对航空事业的无限中坚洒向了蓝天碧海,他将因此而获得永生。

(据新华社沈阳11月27日电)

辽宁舰鸣笛 为英雄送行

据新华社大连11月27日电 波缓涛泣,海鸥垂首。27日上午10时许,我国第一艘航母辽宁舰以高规格礼仪为英雄罗阳鸣笛致敬。辽宁舰航空部门官兵列队飞行甲板,为歼-15战机研制现场总指挥罗阳致军礼。

提起罗阳在辽宁舰上的8天7夜,航母试验试航副总指挥、海军副参谋长宋学泣不成声:本来我们相约歼-15着舰首飞成功后要好好庆祝一下,可罗阳匆匆地走了,他甚至来不及说一声再见。他是我们试飞团队的一面旗帜,我们会以罗阳同志为榜样,创造一流的飞行业绩,告慰罗阳。

驾驶552号歼-15战机首飞着舰成功的08号飞行员说,首飞成功,凝聚着罗阳为代表的成千上万的幕后英雄的心血、汗水乃至生命,是他们托举歼-15飞鹰上天。罗阳走了,我们要以更好的业绩,让罗阳航空报国的理想变为现实。

27日,中央军委委员、海军司令员吴胜利,海军政委刘晓江,委托航母试验试航总指挥、海军副司令员张永义,海军党委常委、海军装备部部长胡毓浩专程赴沈飞集团,代表人民海军全体将士,为我国航母事业做出杰出贡献的罗阳总经理送最后一程。